



Следственный комитет
Российской Федерации



Московская академия
Следственного комитета
имени А.Я. Сухарева



**АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВИЧ СУХАРЕВ:
СЛУЖЕНИЕ ОТЕЧЕСТВУ В ПРАВЕ И НАУКЕ**

Материалы Всероссийской научно-практической конференции

(Москва, 13 октября 2023 года)

Москва, 2024

УДК 343
ББК 67
А 46

А 46 Александр Яковлевич Сухарев: служение Отечеству в праве и науке: материалы Всероссийской научно-практической конференции (Москва, 13 октября 2023 г.). М.: Московская академия Следственного комитета Российской Федерации имени А.Я. Сухарева, 2024. – 155 с.

Редакционная коллегия:

Правкина И.Н., заведующий кафедрой государственно-правовых дисциплин факультета подготовки следователей Московской академии Следственного комитета имени А.Я. Сухарева, кандидат юридических наук, подполковник юстиции, доцент.

Солодовникова А.В., доцент кафедры государственно-правовых дисциплин факультета подготовки следователей Московской академии Следственного комитета имени А.Я. Сухарева, кандидат юридических наук, старший лейтенант юстиции.

Саркисян А.Ж., руководитель редакционно-издательского и информационно-библиотечного отдела Московской академии Следственного комитета имени А.Я. Сухарева, кандидат юридических наук, доцент, майор юстиции.

УДК 343
ББК 67

Сборник сформирован по материалам, представленным на Всероссийскую научно-практическую конференцию, проведенную в Московской академии Следственного комитета Российской Федерации 13 октября 2023 года.

Конференция организована Московской академией Следственного комитета Российской Федерации при участии ведущих вузов страны, ученых, специалистов, сотрудников правоохранительных органов России.

Сборник представляет интерес для юристов – учёных и практиков.

Редакционная коллегия обращает внимание на то, что научные подходы и идеи и взгляды, изложенные в статьях сборника, отражают субъективные оценки их авторов.

Оленев П.А. Проблемы обеспечения законности и правопорядка при реализации руководителем следственного органа полномочий по осуществлению процессуального контроля в ходе досудебного уголовного судопроизводства	89
Правкин И.В. Аксиологические основания профессиональной деятельности сотрудников органов внутренних дел	93
Правкина И.Н. Патриотизм как условие эффективной деятельности сотрудника Следственного комитета Российской Федерации	97
Прорвич В.А. Особенности уголовно-правовой защиты субъектов цифровых прав в условиях перехода к информационному обществу	102
Сазин С.Т. Проблемы взаимодействия правоохранительных органов в сфере противодействия преступности	111
Санькова Е.В. Взаимодействие следователей с оперативными подразделениями на этапе, предшествующем представлению материалов оперативно-разыскной деятельности следователю	117
Смолин М.С. К вопросу о процессуальной форме цифровых доказательств	121
Солодовникова А.В. Эволюция квалификационных требований прокурорско-следственных работников в России	127
Стручков Ю.Н. Об административно-юрисдикционных полномочиях органов внутренних дел в сфере государственного контроля (надзора)	131
Сунцова Е.А., Фурсова С.Р. Предвосхищающие идеи А.Я. Сухарева, определяющие правовое воспитание и просвещение будущего	134
Феднева Н.Л. Правда исторического факта как основа патриотического воспитания в процессе преподавания курса «История России»	140
Ярощенко Г.И. Реализация следователем процессуальных полномочий по выявлению и устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений экстремистской и террористической направленности	144
Сведения об авторах	150

- // Официальный интернет-портал правовой информации <http://www.pravo.gov.ru> (дата обращения: 16.10.2023).
3. Жуков В. Н. Введение в юридическую аксиологию (вопросы методологии) // Государство и право. 2009. № 6. С. 20-31.
 4. Малахов В.П., Эриашвили Н.Д. Методологические и мировоззренческие проблемы современной юридической теории: монография. М. ЮНИТИ-ДАНА, 2011. 431 с.
 5. Контарев А.А. Ценности в структуре правоохранительной деятельности: философско-методологический аспект // Ценности правоохранительной деятельности: теоретические и практические аспекты. Сборник материалов Всероссийской научно-теоретической конференции. Отв. ред. А.А. Контарев. 2018. С.45-53.
 6. Сидорова Е.В. Свойства правовых ценностей // Право и образование. 2011. № 12. С. 81-87.
 7. Философский словарь / под ред. И.Т. Фролова. – 5-е изд. – М.: Политиздат, 1987. 588 с.

И.Н. Правкина

Патриотизм как условие эффективной деятельности сотрудника Следственного комитета Российской Федерации

Аннотация. В статье рассматриваются структурно-содержательные особенности патриотизма как национальной идеи современного российского государства. Особое внимание уделяется проблеме патриотического воспитания в системе Следственного комитета Российской Федерации и его влияния на эффективность правоприменительной деятельности сотрудников. Демонстрируется, что многогранность российского патриотизма позволяет его интерпретировать в качестве социокультурной, духовно-нравственной и правовой ценности.

Ключевые слова: патриотизм, правовая ценность, социокультурная ценность, духовно-нравственная ценность, Следственный комитет Российской Федерации, правоприменительная деятельность.

Постоянное совершенствование профессиональной деятельности сотрудников Следственного комитета Российской Федерации является чрезвычайно значимым для эффективного действия механизма правового регулирования и оптимального функционирования государства. В условиях трансформации содержания межгосударственных отношений, эскалации «коллективным Западом» этнополитических конфликтов, обуславливающих дестабилизацию международной системы безопасности, а также проведения специальной военной операции вопросы патриотического воспитания приобретают особую важность. В связи с этим в числе основных приоритетных направлений правовой политики, осуществляемой российским государством, оказываются сохранение